国际贸易与投资要闻

2018 年第 222 期 (总第 1225 期)

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018年11月21日

目录

美国酝酿对新兴技术实施出口管制	1
中国文莱签署共建"一带一路"合作规划	1
中企中标约 3. 23 亿元巴新国际工程施工项目	2
中企联合体中标成为菲律宾第三家电信运营商	3



美国酝酿对新兴技术实施出口管制

11月19日,美国商务部工业与安全局提出了一 份针对关键技术和相关产品的出口管制框架方案, 并将面向公众进行为期一个月的意见征询。该文件 列出了14个考虑进行管制的领域,包括生物技术、 人工智能(AI)、数据分析、量子计算、机器人、 脑机接口等在内的前沿技术。该框架称将对美国军 民两用和较为不敏感的军品出口进行监管, 主要甄 别涉及国家安全和高科技的出口,根据的是2018年 美国国会通过的《出口管制改革法案(Export Control Reform Act)》。目前尚难预料这一方案 最终被通过并实施的可行性有多大。科技界观察人 士认为,美国对技术出口管制的门槛自今年起逐步 提高,中美两国技术交流前景将增加新变数。但也 有科技界人士认为,这一方案虚张声势和施加压力 的意味更重,也可能不会成为具体实施的新举措。

(路透社/11月20日)



中国文莱签署共建"一带一路"合作规划

11月19日,国家主席习近平在斯里巴加湾同文莱苏丹哈桑纳尔举行会谈。两国元首高度评价中文关系积极发展势头,一致决定建立中文战略合作

伙伴关系,做政治互信、经济互利、人文互通、多边互助的好伙伴。习近平强调,中方视文莱为建设21世纪海上丝绸之路重要合作伙伴,愿将"一带一路"倡议同文莱经济多元化战略"2035宏愿"相对接,做好两国互利合作大文章。中方欢迎文莱企业扩大对华出口,愿同文方加强基础设施建设、农业、渔业、能源等领域合作,分享数字经济、电子商务等新兴领域发展经验。会谈后,两国元首见证了共建"一带一路"合作规划等双边合作文件的签署,并发表了《中华人民共和国和文莱达鲁萨兰国联合声明》。(新华网/11月20日)



中企中标约 3. 23 亿元巴新国际工程施工项目

11月19日,中国武夷发布公告,11月15日,公司接到巴布亚新几内亚工程部关于合同号NO.CSTB 3775东高地省亨加诺菲到钦布省曼吉诺桥到西高地省坎嘎穆嘎机场工地高速公路修复、扩建、改造和维护项目中标通知书,项目合同金额1.56亿基那,折合人民币约3.23亿元。该项目是巴布亚新几内亚第二大港口城市莱城连接第三大城市哈根的重要标段,全长共计160公里,公司负责上述工程项目的施工。施工合同尚未签订,项目施工工期为

1446 天。本项目预计实现利润总额 1600 万元。(中证网/11 月 20 日)



中企联合体中标成为菲律宾第三家电信运营商

11月19日, 菲律宾国家电信委员会(NTC)宣 布,中国电信及其本地合作伙伴组成的联合体正式 中标成为菲律宾第三家电信运营商。此次菲方招标 旨在寻找一个有足够技术和运营能力的运营商参与 菲律宾市场,提供高质量的电信服务。中国电信的 成功中标, 显示出招标委员会对中国电信丰富的网 络及业务运营经验、雄厚的技术实力的充分认可与 高度肯定。中国电信进入菲律宾市场成为第三家全 业务运营商,将全力提升菲律宾通信基础设施发展 水平。项目还将推动两国通信产业的全面对接,带 动中国通信产业链上下游与菲律宾通信产业全面合 作,推动包括通信设备制造商、终端制造商、互联 网应用等与菲律宾同行的合作交流。项目的实施也 有利于中国电信落实"一带一路"倡议,积极拓展 海外市场,进一步提升企业的综合发展实力。(人 民网/11月20日)